

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2015年12月4日 星期五
(乙未年十月廿三 乙未年十月廿六日)

第8711期 今日8版



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳公众账号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

安全大宣传 隐患大排查 秩序大整治

全市道路交通安全百日攻坚行动动员会召开

本报讯(记者 程成)12月3日上午,全市道路交通安全百日攻坚行动动员会召开。会议全面分析当前我市道路交通安全工作面临的形势,动员全市上下集中开展道路交通安全大宣传、交通隐患大排查、交通秩序大整治百日攻坚行动,全力预防重特大道路交通事故发生,确保道路交通安全形势平稳,为全市经济社会发展创造和谐稳定的社会环境。市长乔新江出席会议并讲话。副市长谢天学主持会议。乔新江指出,要认清形势,增强责任感。道路交通安全事关安全生产和全市

经济社会发展稳定大局。我们一定要始终保持清醒头脑,切实站在讲政治、讲安全、讲大局的高度,全力抓好道路交通安全工作。一要认清交通安全面临的严峻形势。近年来,全市各级各有关部门深入推进道路交通安全综合治理,取得了一定成效。但必须清醒地看到,我市交通事故预防基础仍然薄弱,事故高位运行,重特大交通事故偶发的局面没有彻底改变,影响道路交通安全的问题仍然十分突出。二要认清开展攻坚行动的重大意义。交通安全涉及千家万户,事关人民群众切身利益,事关经济社会协调发展、事关社会大局稳定。一定要增强大局意识、忧患意识、风险意识、担当意识,时刻绷紧交通安全管理这根弦,严格按照百日攻坚行动方案要求,全力做好隐患排查、防事故、保安全工作。三要认清交通安全管理的主体责任。作为政府部门、运输企业,必须站在对社会负责、对人民群众生命财产安全负责的高度,切实把交通安全管理责任真正扛在肩上、放在心上、抓在手上、落在行动上,确保不出事故、不出大事故。(下转02版)

商城：“产业树”模式助农脱贫

本报(记者 曾令菊)“可别小看了这小菌菇,它可真帮俺致富了。去年我租了一个菌棚,一年下来净赚了4万多元。”昨日,在商城县河凤桥乡赵棚村现代化新型菌棚基地里,养殖户盛启学正在菌棚里采摘着饱满的鲜菌菇,喜悦之情溢在脸上。

盛启学曾经是个典型的贫困户,几年前妻子病逝,留下几个正在上高中、初中和小学的女儿,以种田为生的日子根本难以维持。“去年我是抱着试试看的态度来养殖的,没想到效益还真不错。今年我租了两个棚,到年底可以净赚8万元。”盛启学乐呵呵地说,“每个棚一年可以收三次鲜菇,按最低合同价卖给公司,没一点儿风险。真心感谢公司给我们的技术、信息帮扶。我嘛,苦日子总算过去,生活

越来越好了。”盛启学口中的公司,是指以食用菌育种、生产、加工销售等为一体的商城县和盛农业开发有限公司。眼前这个现代化新型菌棚基地是该公司平菇原材料生产基地,占地120亩,每亩建一座500平方米的菌棚,现拥有120个菌棚100万袋菌包。

“我们按照‘公司+合作社+贫困户’的发展思路,发挥赵棚村劳动力资源优势,发展菌菇养殖,吸引外出务工人员回乡,就近就地就业。在帮助他们脱贫致富的同时,公司规模也在不断发展壮大,实现了多赢局面。”和盛农业开发有限公司负责人黄鹏说。

坚持通过培育特色产业支撑进行产业扶贫,是商城县扶贫开发工作的一项重要举措。为此,该

县探索出“产业树”扶贫发展模式,即以龙头企业为树干、以合作社为树枝、以贫困户为树叶的产业扶贫模式,通过“龙头企业(公司)+合作社+贫困户”或者“合作社+贫困户”的形式,把千家万户的自主经营转变为有组织、有分工的产业化经营模式,形成产业链,结成利益共同体,带动更多的农户脱贫。

“我这个菌棚有1.4万个菌包,预计纯收入4万元。明年想增加一个棚,还想把女儿叫回来帮忙。”养殖户晏长侠也正在自己的菌棚里忙碌着。几年前,她丈夫得了肺癌,于前年病逝,留下她和两个孩子相依为命。因为贫穷,儿子、女儿不得不相继辍学外出打工,她自己也在杭州等地当保洁工,每月只有2000多元的收入。

今年春天,她租下了家门口的一个菌棚。“以前在外靠苦力,辛辛苦苦还难致富。现在在家学技术,又轻松收入又有保障,日子比原来好多了。”

位于该县李集乡杨集村的兄弟食品公司,以牵手农业专业合作社为依托,争取该县财政扶贫项目资金150万元,在李集乡朱围子村、河凤桥乡栏杆桥村等5个村实施了科技扶贫和到户增收项目,鼓励贫困户种植脱毒红薯,带动周边1500多户贫困户持续增收,实现了公司、合作社、贫困户的多赢。

目前,该县已有省级龙头企业7家,市级龙头企业13家。预计到2015年年底,龙头企业年实现销售收入20亿元,带动农户8万余户,占全县农户数的50%。全县以产业相近或产业辐射为标准,划分6个扶贫攻坚片区,将48个贫困村、3.5万贫困人口纳入攻坚区内,实现产业集中、扶贫连片开发。龙头企业壮大、合作社发展、贫困户增收的多赢局面,使得该县一个“千壮枝繁叶茂”的“产业树”扶贫模式已经形成。



信阳：打造过硬纪检监察干部队伍

□本报记者 姚广义 李浩

有权不可任性。随着反腐走向深入,谁来监督监督者的问题愈发受到关注。

今年,市纪委出台了《信阳市纪检监察工作人员“十不准”》,起草印发了《信阳市纪委监察局机关绩效管理考核办法(试行)》和《纪检监察工作目标考评办法》,主动直面“由谁来监督纪委”的问题,释放我市纪检监察系统强化自身监督、防止“灯下黑”的强烈信号。

学习,打造素质过硬的纪检监察干部队伍。打铁还需自身硬,管理好纪检监察干部队伍,还得从解决思想“总开关”做起。

从“队伍建设年”活动、“创先争优”活动、“比一比、评一评”能力型机关建设活动到“三严三实”专题教育,突出“爱岗位、强素质、正作风、作表率”等主题学习,市纪委通过党的群众路线教育实践活动,组织纪检监察干部60余人次,深入基层群众联系点开展民情访谈和调研活动,在了解民意、体察民情、解决民困中增进群众感情,促进作风转变。

同时,在全市纪检监察系统举办“学习先辈先进,做‘三好’纪检监察干部”主题演讲活动,开展争创“十佳百优纪检监察干部”竞赛

活动,增强干部争先创优意识;组织开展精品案件评选活动,采取交流经验、集中剖析大要案案情、互查办案缺点等方式,提升办案实战能力。

通过开展形式多样、内容丰富的学习活动,全市纪检监察干部逐渐形成了“比学赶超”、“创先争优”的良好局面,进一步提高了全市纪检监察干部的综合素质。

监督,打造纪律严明的纪检监察干部队伍

善禁者,先禁其身而后人。要监督别人,就必须对自己“更狠点”,否则,何以服众?

近年来,为了进一步加强对自身的监督,信阳市纪委多措并举,打造出一支纪律严明的纪检监察干部队伍。

2014年5月18日,信阳开通了“信阳纪委书记手机短信举报平台”,这也是全省首创。手机短信平台开通以后,截至目前共收到短信1485条。通过对短信反映问题的认真甄别和调查处理,解决了损害群众利益的问题,促进了党员干部的作风进一步好转。

纪检监察机关不是“保险箱”,纪检干部也并没有天生的免疫力。给纪检监察干部“划红线”,市纪委设立了干部监督室进行专门监督。2014年全市查处纪检监察干部违纪8起8人,2015年截至目前查处9起9人。(下转02版)



□本报记者 黄颖

党的十八大以来,九三学社信阳市委团结带领全市广大九三学社社员,围绕中心,服务大局,履职尽责,为助推信阳经济社会发展作出了积极的贡献。今年8月,九三学社信阳市委被九三学社中央评为全国社会服务先进单位。

参政议政展现新思路

全市共有九三社员187人,其中博士12人,硕士14人;具有高级职称82人,占44%;有省政协委员2人,市人大代表、政协委员25人,区人大代表、政协委员13人。社市委认真开展“坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动”,紧紧围绕市委、市政府的中心工作和人民群众普遍关心的热点难点问题,积极撰写议案、提案。九三学社信阳市委专门成立提案工作委员会,并出台《关于进一步加强提案工作的意见》。每年年初,社

市委选定一批专题,组织社员深入开展专题调研,撰写调研报告。社市委向省委和省、市政协报送社情民意信息40条,分别被社市委、省委和省政协采用。其中《关于创新农村宅基地管理体制的建议》,荣获九三学社中央课题调研成果二等奖;《关于完善农村宅基地使用权能权的建议》,被九三学社中央提交为全国政协会议提案;《关于建设用地容积率亟待规范》等5项提案被九三学社河南省委提交为省政协会议提案;关于《保护南湾水造福信阳人》、《关于进一步加大大气污染防治力度的

发挥优势 积极作为

——九三学社信阳市委工作综述

建议》等5项提案被市政协评为优秀提案,并列为重点督办提案;《严格控制茶叶农药残留量 确保信阳毛尖质量安全》等50余项(件)提案,被市政协受理立案,批转有关部门办理。

积极参与九三学社中央调研组来我市调研淮河流域综合治理与生态保护工作的活动。今年3月26日至4月1日,以社中央副主席赖明为组长的社中央调研组37人,来我市就淮河流域综合治理与生态保护工作进行专题调研,并召开座谈会。这次调研活动形成了《关于淮河流域综合治理与开

发的调研报告》,将对推动淮河流域经济发展产生重大而深远的影响。市委书记郭瑞民,市长乔新江,市委常委、统战部部长方波,副市长郑志强等领导阅看调研报告,并作出重要批示。

社会服务展示新作为。充分发挥社内人才智力优势,整合技术力量,助推我市经济社会发展,社会服务工作展现了新作为。惠民服务层出不穷。社市委多次组织市内医疗卫生专家,到平桥区产业集聚区为工人免费体检,并举行“红十字日”宣传义诊活动。组织社内种植、养殖、茶叶、花卉等方面

的专业技术人才,先后到平桥区肖王镇玫瑰种植基地指导玫瑰种植,到平桥区十三里桥乡指导草莓种植,到平桥区董家河镇指导茶业园农药科学使用。组织社员中的企业家到平桥区肖王镇许岗小学、息县新铺小学为留守儿童捐赠书包、图书等学习用品;向息县新铺社区敬老院捐赠130张实木床及床垫、床头柜等物品,为平桥区城阳城保护区困难群众送去米、面、油等生活必需品。组织社员中的书法爱好者为息县新铺社区敬老院书写65幅书画作品。借助“世界环境日”、“国际科学与和平周”等重要节日,

举办以环保、科普为主题的宣传活动。据不完全统计,3年来,全市九三社员先后有160余人次获得不同层次的荣誉称号,有70余人次被评为国家、省、市和区级先进工作者,为平桥区产业集聚区引进多个上亿元的项目。

招商引资硕果盈枝。平桥区支社充分发挥自身优势,积极招商引资,为平桥区引进多个符合主导产业的项目,如福建华盛服装产业园项目投资5亿元,广州老船长服饰投资2亿元,安徽中州集团物流项目投资10亿元,河南冠洁公司服饰洗涤项目投资1亿元,北京北仑厚德电商及文化传播公司电子商务项目投资2亿元。

社市委机关连续多年被中共信阳市委统战部评为全市“同心”实践行动联系点建设组织奖;社市委连续多年被中共信阳市委、信阳市人民政府评为统战系统组织非公有制企业招商引资工作组织奖,被省委评为参政议政先进单位、宣传信息先进单位、社会服务先进单位和社务工作先进单位。



淮滨县多举措保护生态环境

□林彬

今年以来,淮滨县以促进经济社会发展为目标,结合工作实际,采取多项措施,加强生态环境保护工作。

该县严格落实环境准入制度和环境影响评价制度,从源头上杜绝新污染的产生。把污染物排放总量指标作为环评审批的前置条件,

对不符合产业政策、不符合总量控制要求的项目一律拒批。对于符合环境准入条件的,开辟审批绿色通道,以环保大检查为契机,对重点饮用水源地周边区域的畜禽养殖场开展环境污染专项整治,目前,已对3家养殖场下达了整改通知,下一步将督查整改落实,对未按要求整改的企业依法进行查处,切实保护了生态环境。



责编:陈晓军 审读:保仓 组版:杨国华